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і ___________ _____  . . .  і

Виходить у Львові 1ЦО дня •
І крім неділь і руских сьвят 
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ул. Л їндого. — Експедиция 
місцева в АГенциї Соколовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише ; 
на попереднє застережене. — * 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по

’ 15 кр. від стрічки. і
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50 літ панованя
Є. М. ЦІСАРЯ ФРАНЦ-ЙОСИФА І.

Нинїшний день 2. грудня нагадує нам па.мятну річницю 
вступленя на престол австрийский нашого Наймилостивійшого 
Монарха. Сей день несе наші думки на пятьдесять літ назад, 
коли молодцем взяв в свої руки керму держави Той, Що ще 
до тепер держить 61 в сильній і щасливій руці. Нинїшний день 
заставляє нас згадати на той цілий довгий час, в котрім ми 
звикли, серед різнородности судьби, глядіти на Него, як на 
наше прибіжище, запоруку мира і гаразду, нашу оборону і на
дію. Нинїшний день викликує в нас на ново сі чувства любови, 
привязанн, подиву і понести до Того, що через цілого пів віку 
був для Своїх народів сьвітичем всіх чеснот і величних прик
мет душі і тіла. Нинїшний день викликує на уста всіх те любе 
і дороге нам імя Франца Йосифа, яке ми звикли вимавляти 
від дитинячих літ з найглубшою почестию і любовю.

Цісар Франц-Йосиф І. оточений в памяти своїх народів 
німбом піввікової традициї. Тілько мале число стариків памятає 
хиба часи, в котрих судьба Австриї не була ще злучена з Єго 
іменем. Молодше поколїнє звикло вже глядіти на Него, як на 
свого правдивого батька, за котрого прийшло на сьвіт, зросло 
і розвинуло ся, та всьо має тілько Єму завдячити. Вож і Ав- 
стрийско-Угорска держава завдячує Єму злучене і скріплене 
тих основ, на яких тепер стоїть і які уможливили їй дороги 
до теперішного розвою і велико-державної сили.

Наш Монарх побачив сьвіт в Шенбрунї коло Відня 18. 
серня 1830 року, як найстарший син архикнязя Франца Ка- 
роля, а внук цісаря Франца II. і княгині Зофії баварскої. Єго 
виховане було дуже всесторонне і старанне під проводом зна
менитих професорів. Вже в дитиньстві міг молодий архикнязь 
присвоїти собі вправу в богато мовах і знане з усіх областий 
наук. З особливішім занятєм віддавав ся воєнній штуці і вже 
в вісїмнайцятім році житя брав участь в італїйскій війні під ко
мандою славного вожда Радецкого.

Та незадовго покликала Єго судьба на престол Габсбурґів. 
Були тоді дуже тяжкі часи і небезпечні переходи для 
Австриї.

Сороклїтна система Метерниха за цісарів Франца І. і Фер- 
динанда І. спровадила в Австриї поважну кризу: серед народів 
держави зросла сильна опозиция і вже перед 1848 роком по
чало кипіти між Мадярами, Італїянами, Чехами і Поляками. 
Упадок Люі-Филипа і француска революцію з 24. лютого 1848 р. 
встрясла Европою, сильно зачепила і Австрию. У Відни рух 
революцийний озвав ся вже дня 13. марта; Метерних мусів 
уступити. На Угорщині Мадяри вимогли для себе самостійне 
міністерство одвічальне соймови. В Медиолянї і Венециї ви- 
бухла ворохобна. Дня 15. мая 1848 р. рух у Відни виміг від 
цісаря скликане сойму для уложеня конституції!.
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Однак в наслідок бунту, який вибухнув у Відни по вима- 
шерованю війск до Угорщини конституцийний сойм відрочено 
і скликано на 15. падолиста до Кромерижа. Дня 22. падолиста 
зложено нове міністерство (Шварценберґ, Бах. Стадіон), а дня 
2. грудня ц іс а р  Ф ер д и н ан д  зд а в  к орон у  на св о го  
б р а т а н к а  Ф р а н ц -Й о с и ф а  1.

Зимою кн. Віндішґрец, іменований найвисшим командантом, 
почав війну з Мадярами. Рівночасно знов вибухла війна з Сар
динією, а Радецкий покорив єї по битві під Новарого. Тимча- 
сом правительство розвязало конституцийний сойм в Кроме- 
рижи і дня 4. марта 1849 р. октройовало конституцню, котрою 
висказано недїлимість і одноцїлість монархії. Дня 14. цьвітня 
угорский сойм орік детронїзацию дому габсбурґско-льотаринґ- 
ского, а Кошута іменував ґубернатором-президентом угорскої 
републики. Тоді цар Николай прибув у поміч цїсареви Франц- 
Йосифови І., і войска росинскі спільно з австрийскими поко
рили ворохобників. Мадяр. Дня 13. серпня 1849 р. диктатор 
Дьердьей під Виляґош зложив перед Росиянами оружиє, а по 
капітуляциї ґен. Кляпки в Коморнї (в місяци вересни) оста
точно бунт покорено.

Октройована 4. марта 1849 р. конституция не пережила 
навіть трех літ — 1. січня 1852 скасовано єї. Настала знана 
Бахівщнна, котра взяла назву від свого представителя, міністра 
Баха, а полягала на запровадженій централїзациї Австриї, без 
огляду на ріднородність народів монархії, ані на автономію 
єї країв. Вправдї в другій половині 1850-их рр. буджет і кре
дити державний почали підноситись, але через італїйску війну 
1859 р. знов підупали. Війна скінчилась нещасливо: битви під 
Маджентою і Сольферином віддали Льомбардию в руки Фран- 
циї, а та передала єї Сардинії. Катастрофа з 1859 р. спрова
дила зміну системи у внутрі Австриї. Дня 21. серпня 1859. 
уступив Бах, а теку міністерства справ внутрініних обняв по 
нїм федералїстичний мінїстер ґр. Ґолуховский. Цїсарским ди- 
нльомом з 20. жовтня 1860 р. дано краям угорскої корони 
нову конституцню а прочим краям обіцяно окремі сойми з пе
ревагою станів февдальних.

Ґолуховский одержав 13. грудня 1860 р. днмісию, а єго 
місце заняв централїст Шмерлїнґ, і він 26. лютого 1861 р. ви
дав нову конституцню для монархії і нові статути краєві 
для країв. Лютовий патент установив кромі загальної ради 
державної (з палати послів і палати панів) ще тїшнїйшу раду 
державну для спільних інтересів країв не-угорских. Дня 1. 
мая 1861. відкрито нову раду державну, але не явили ся до 
неї посли з Угорщини, Кроациї, Семигороду і Венециї, отже 
признано єї тїшнїйшою радою державною. Проба порозуміня 
з Мадярами не удала ся: угорский сойм під проводом Деака 
не узнав днпльому жовтневого і лютової конституциї. Тнмча- 
сом в грудня 1864 р. зробили сецесию Чехи з Чехії і Моравії, 
заявивши, що неповної ради державної они не можуть узнати. 
Такий хаос тягнув ся аж до 1867 р. Тимчасом, як звісно, Ав
стрію вмішала са в війну Прус з Данією, а опісля прийшло 
і до війни з Прусами і Італією. Результатом війни з Прусами 
було виступлене Австриї з звязку нїмецкого, а війни з Італією 
— відстугіленє Венециї Італії.

В червим 1865 р. Шмерлїнґ подав свою димісию, а в липни 
наступило нове федералїстичне міністерство ґр. Белькредія. 
В лютім 1867 р. Белькреді, котрий хотів поділити державу на 
5 персональною унією сполучених королівств, уступив, а бувший 
саскиії мінїстер, від ЗО жовтня 1866 р. австрийский мінїстер 
діл заграничних, Байст, піддав гадку упорядкувати державу на 
основі дуалізму. Іменований того-ж дня, коли Белькреді усту
пив, президентом міністрів, ґр. Байст, порозумівши ся з Деаком, 
повів справи так, що дуалізм справді осущив ся: дня 8. чер
вня 1868 р. цісар коронував ся на короля угорского. Для 
країв долитавских дня 21. грудня 1867 р. дано закони основні 
і майже рівночасно (ЗО. грудня) іменовано для них т. зв. 
Віігеегтіпівіегіит під проводом кн. Кар. Аверсперґа.

Ціла конституция з 1868 року обовязує до нинїшного дня; 
одною важнїйшою зміною єї — то безпосередні вибори до 
ради державної з 1873 року. Довгі літа потім не могли ще 
уложити ся міжнародні відносини в Долитавщинї: Чехи з Чехії 
і Моравії сецесіонували не тілько з ради девжавної але і з сой- 
мів і оповістили свої »деклярациї« (1868 р.), домагаючись не- 
тикальности і самостійности ческої корони св. Вацлава і при
вернене ческого права державного, нізнїйше знов (1870 р.) 
Поляки а за ними Словенці виступили з ради державної. За
для тої колотнечі наступали і швидко уступали міністерства: 
Потоцкого (від 4. цьвітня 1870 до 7. лютого 1871 р.), потім 
Гогенварта (до 25. падолиста 1871 р.), поки наконець не прий
шло до керми на довший час міністерство централістичне кн. 
Адольфа Аверсперґа (до 15. лютого 1879 р.). Потім но короткій 
провізорні (кабінету ІЛтремаєра) наступив з другої половини 
1879 р.) кабінет угодовий ґр. Таффого. Від того часу засту
плені всі долитавскі народності!. В політиці' у внутри Доли- 
тавщини мав ґр. Таффе спровадити рівноправність між наро
дами — а в політиці на внї нині, від часу аннексиї Боснії 
і Герцеґовини, держава австрнйска, закинувши союз трицї- 
сарский, стоїть в союзі з Німеччиною і Італією.

По упадку кабінету ґр. Таффого іменував цісар дня 11-го 
падолиста 1893 року князя Віндішґреца президентом міністрів 
і поручив єму зложене кабінету, котрий удержав ся аж до дня 
20-го липня 1895 року, уступаючи відтак місце провізоричному

кабінетовії ґр. Кільмансеґа. Дня 2-го жовтня того самого року 
став президентом міністрів ґр. К. Баденї, а по звісних, тамто- 
горічних демонстрациях, що подали причину до єго уступленя 
і по ировізорнчнім урядничім кабінеті Ґавча, станув на чолі 
правительства нинїшний кабінет мінїстерский ґр. Туна.

Отеє короткий лише перебіг трудного і клопотливого па- 
нованя нашого великого Монарха. По тяжких і не конче ща
сливих війнах на початку Єго панованя, прийшли відтак з.ма- 
ганя різнородних народів австрийскої держави до самостійно
сти і автономії. Не легкою се задачею, навіть при найлучшій 
воли і найбільших спосібностях рядити такою державою, зло
женою з різних народностий, що мають окремі свої історичні 
традициї, відмінні змаганя, та між якими заходять всякі еко
номічні і національні колїзиї. До такого трудного діла потреба 
як-раз тих високих прикмет духа і серця нашого Монарха, 
щоби серед того цілого заколоту різнородности інтересів іти 
все витичною дорогою поступу і справедливости.

Тож в признаню тої ревної і сьвітлої міс.иї свого Монарха, 
народи Австриї оточують Єго правдивою любовю дїтий для 
свого батька і всі горнуть ся до стіп Єго ирестола з заявою 
вірности і вдяки.

Великий як управитель народів стоїть перед очима сьвіта 
наш Монарх як великий чоловік. Доля не пощадила єму ні 
чого, щоби піднести єго своїми благодатями, як і тяжкими 
ударами.

Сьвітлими епізодами Єго житя, були поїздки Цісаря по 
Своїх краях в перших роках Єго панованя, по успокоєню роз
дорів, в яких зразу находила ся держава. На тих подорожах 
пізнавав Монарх свої народи, а они мали нагоду бачити Єго 
особисто і полюбити щиро за милостиве, людяне і лагідне об
ходжене. В року 1849 Він відвідав місто Прагу, в року 1850 
Триєст і Форальберґ, в 1851 р. Венецию і Льомбардию, а опі
сля нашу Галичину. Б часі Свого побуту у Львові положив 
Монарх угольнпй камінь під будову ^Народного Дому«, зая
вляючи тим Свою прихильність для руского народа. В 1854 р. 
їздив до Італії, Угорщини і Кроациї.

В 1853 році пережив наш Цісар велике небезпечсньство 
житя. У Відни на проході напав на Него кравець Лїбенї, Ма
дяр родом, з заміром сновненя атентату. Убийник ударив Ці
саря ножем в шию, але вістрє натрафило на спряжку кравату, 
і крім незначної рани, не заподіяло жадного лиха. При тій 
нагоді виявила ся прихильність Єго народів до молодого Ці
саря, бо у всіх краях дяковано Всевишньому за чудесне спа
сене особи Монарха з того небезпеченьства.

Того самого року рознесла ся радістна вість, що Цісар 
Франц Иосиф 1. вибрав собі подругу житя. Дня 8-го серпня 
1853 р. заручив ся Цісар з принцесою Елисаветою, дочкою 
герцоґа Максимілїяна Їїосифа і Людвіки, дочки баварского 
короля Максимілїяна. Елисавета мала тоді 16 літ, а занял і 
свого будучого мужа, — котрому властиво була призначена 
старша єї сестра, — своєю незвичайною красою і невимуше
ним, щирим і простим новеденєм. В слідуючім році відбуло ся 
вінчанє Найяснїйшої Пари у Відни в костелі Авґустинів. Цілий 
Відень одушевляв ся красою нової Цїсаревої, а народи Австриї 
обходили сей щасливий день в житю свого Монарха радісним 
торжеством.

Цїсарска Пара відвідала ще того самого року місто ГІрТ- 
гу; в слідуючім році наділив їх Господь дочкою-архикнягинею 
Зофією, а за рік (1856) другою дочкою-архикнягинею Ґізелею, 
що вийшла за князя Лєопольда баварского. Найстарша донька 
померла в другій весні житя. В тім році відвідав Монарх Ка- 
ринтию і Стирию, а звідси поіхав до Італії, де висьвідчив Іта
лійцям богато добродїйств. На другий рік поїхав разом з Цї- 
саревою до $ горщини, де Мадяри витали з одушевленєм свою 
королеву.

Дня 21-го серпня 1858 року прийшов на сьвіт син-престо- 
лонаслідник, архикнязь Рудольф. Сей день вніс радість у Ці- 
сарску Ролину і став щасливою заповідию для усіх австрий- 
ских народів. Обходжено єго дуже торжественно, а надії, які 
покладано на молодого принца, сповняли ся у очах всіх, як 
він ріс і розвивав ся тілом і душею на радість Родичам і бла
го цілої Австриї.

В десять ліг нізнїйше народила ся Цїсарска дочка Марин 
Валєрня в ІІешті. На рік перед тим їздив наш Монарх на сьві- 
тову виставу до Парижа, а в році 1869 удав ся в подорож на 
Всхід, до Царгорода, Атен і до Єрусалима. В році 1872. від
відав Цісар тирольску провінцию а в 1873 році отворив велику 
сьвітову виставу у Відни, котра закінчила ся сьвітлим обходом 
25-лїтної річниці панованя Наймилостивійшого Монарха.

Від тої пори минуло знов чверть столїтя, а попри ясні 
хвилі житя, мусів наш великодушний Цісар знести тяжкі до- 
сьвідп судьби. Сьвіжою ще в памяти усіх ненадійна смерть 
архикнязя Рудольфа у повнім розцьвітї молодого житя. Сей 
страшний випадок тронув глуооко люояче, оатьківске серце, а 
не менче засумував і всі народи Австриї, що мусїли поп’ра- 
щати ся зі своїми любими надіями на сьвітлого арихкнязя. Та 
ще може страшнїйшою є послїдна катастрофа в родині Габс- 
бурґів, що недавно сповнила ся на наших очах в Женеві. 
Насильна смерть довголїтної товаришки житя нашого Монарха, 
Цїсаревої Елисавети, саме в ювилеинім році' иятьдссятьлїтного 
Єго панованя, прикрила килимом грубої, жалоби ювилейну се-



з  —

горічну виставу і всі ті величаві торжества, які мали відоути 
ся нині, як в день річниці вступленя на престол Франц-іїосифа І.

Цілий сьвіт подивляв вікового Монарха, з якою мужескою 
силою і богатирским зданєм ся на Провидїнє він переніс ті 
тяжкі допусти судьби і серед свого найтяжшого болю не спу
стив з ока справ своєї держави і долі своїх народів. Непоко- 
либиме почуте свого сьвятого обовязку, яко осьвяченого на
чальника великої держави, безнастанна, витревала праця для 
єї добра і заперте ся себе самого в справі своїх високих ці
лий, цїхували все нашого дорогого Цісаря і звели Єму в сер
цях підвластних Єму народів живий памятник безмежної любовн 
і найглубшого почитаня.

Руский нарід в Австриї стояв все, чи в добрій чи в лихій 
добі, вірно і щиро при Найдостойнїйшій Династиї Габсбурґів.
За цілість австрийскої монархії ми проливали кров на полях 
битви і жертвували наш скудний доробок. Руский народ умів 
від давна оцінити ту опіку, якої дізнав під скиптром Габсбурґів 
і відплатили ся за те своєю вірностию. В тяжких часах для 
трону і держави в 1848 і 49 роках, Русини здобули собі назву 
»Тиролцїв всходу« і від тої пори нарід руский не пішов ні
коли такою дорогою, котра росходилась би з інтересами дер
жави і гірестола.

Руский нарід в Австриї чує глубоко, що в тій державі він 
дізнав приюту і захисту для своїх народних сьвятощнй, що 
тут стало для него можливим розвинути свою рідну літературу, 
закладати свої товариства, організувати свої сили і разом з дру- і

тими цивілізованими народами змагати до ліпшої, щасливої 
будучностн. Під иравлїнем Наймилосгивійшого Цісаря прийшов 
до себе замучений віковою недолею руский народ і став вірити 
в свою будучність, осьмілив ся мати свої надії, не вирікатись 
своєї минувшини, а боротись і старатись за будучу долю своїх 
мілїонів.

І не тілько ми галицкі Русини, але і на тих широких краї
нах, де гомонить руско-україньске слово, де під убогими стрі
хами живе руско-україньский нарід, взюда звертають ся вдячні 
серця до високого пресгола нашого Наймилостивійшого Ці
саря, як до великого Монарха справедливості!, як до батька 
народів, як до правдивого опікуна руского слова і рускої ми
сли. Очи усіх Русинів-Українцїв звернені нині на Галичину, де 
під покровом нашого Наймилосгивійшого Цісаря руский нарід 
підносить ся, дужає і жив своїм народним житєм.

Тому-ж то і при нинішній нагоді ми вискажемо найкрасше 
бажане усіх руских сердець, коли з глубини нашої душі клик
немо: Жий нам, наш любий Цісарю ще многа і многа літа, 
бо ми молимо ся за Тебе до Всевишнього! Пануй нам Батьку, 
доки Тобі сили служіть, бо ми щасливі під Тобою! Тіш ся 
своїми старенькими літами, бо ми любим Тебе цілим нашим 
серцем! 1 нехай Господь відвертає від Тебе всякий свій до- 
пуст на старости літ Твоїх, бо Ти заслужив на те! І щоби Ти 
знайшов в серцях Твоїх підданих, що може стати відрадою 
Твого віку: любов і вірність і вдяку цілих поколінь!

ВІСТИ політичні.
Теперішня ситуації» в І с п а н і ї  представляє 

ся дуже сумно. Чувство непевности (пише Ііпраг- 
сіаі) є там загальне. Реґентка в наслідок клопо
тів і жури підупала на здоровлю і так ослабла 
па нервах, іцо побоюють ся поважного єї зане- 
дужаня. Лікарі радять їй виїхати на полуднє, 
але виїзджати серед теперішннх обставин зі сто
лиці значило би майже то само, що зречи ся 
нрестола. Фактом є, що о сім говорять тут так 
спокійно, як о чімсь, що мусить настати і на
стане. Вчерашна (дня 22 с. м.) рада міністрів 
і5ула знов пригнобляюча. Саґаста заявив, що 
положене Іспанії' не лишає вже ніякого вихо
ду, як лиш приняти услівя Америки. Серце єму 
крає ся на гадку, що він мусить покласти своє 
честне, старе імя під протокол мировий, котрий 
накладає на вітчину так страшну жертву: але 
єго послїдна проба, щоби знайти поміч у одно
го володітеля прихильного монархії, була нада
ремною. Ті слова і то повідомлене старенького 
мужа державного викликали глубоке знеохоче
не. Рада міністрів постановила відтак здати рі
шене на свого президента. Ішригсіаі характери
зу є  так настрій в тутешних кругах правитель- 
ственних: Европа не рушає ся! Она не журить 
ся тим, що Сиол. Держави допускають ся на
сильства! Єї подув справедливості! щез з сьві- 
та. Народи сполучають ся до спільного огра- 
блюваня слабих. Суть ще лиш тирани і їх жер
тви! До сих жалів прилучають ся і иньші Газе
ти, при чім розуміє ся одна партия другій до
коряє і звалює вину на ню... Що такий настрій 
дає найліпшу підставу до революцийних зма
гань, розуміє ся само собою. Тож не один кар- 
лїсть думає, що серед так нригнобляючого вра- 
жіня заключеня мира, прийде не лиш до ме- 
жиусобицї, але просто до приголоіпеня і всту- 
иленя на престол Кароля VII.

Онодї підписано вже мировий договір між 
Іспанією а Америкою, в котрім Іспанія пристала 
на всі подані Американами услівя. Колишня 
велика і могуча держава корчить ся і упадає. 
З  розлогих кольонїй не зістало ся Іспанцям май
же нїчо — крім канарийских островів, на котрі 
тепер Анґлїйцї острят» вже зуби. А до тих усіх 
нещасть грозить їм ще поважне небезпеченьство 
домашної межиусобицї, яку хотять в тій трудній 
хвили викликати карлїсти.

Ціле заінтересобанє ф р а н ц у с к о і о п і її і і  
перейшло зі справи Драйфуса па неменьше важ
ну справу Пікарта.

Наколи-б суд воєнний засудив Пікарта, то 
єму грозить 10 літ тяжкої вязницї і грошева 
кара. Зачувати однакож, що суд касацийний 
хоче зажадати актів з процесу Пікарта і задер
жати їх, доки аж не буде переведена ревізия 
процесу' Драйфуса. В Парижі! удержує ся чутка, 
шо полковник Шварцкоииен надіслав з Берлина 
заяву, в котрій каже, що готов станути перед 
судом і зізнати в користь Пікарта. Передвчера 
відбула ся в с е н а т і  ф р а н ц у с к і м  розправа 
в справі Пікарта. Сенат відкинув внесене сена

тора Мерієра, щоби зажадати від президента 
міністрів точнїйших пояснень, а Дюпюй заявив 
тоді, що уважає то, що сказав день перед тим 
в палаті послів, за досить ясне. Круг дїланя 
трибуналу касацийного є необмежений. Всі по
трібні акти будуть віддані трибуналови, а той 
буде знати, що робити дальше. Найліпшим сред- 
ством успокоєня умів буде полишити все су
довії. Заяву Дюпюя принято оплесками і тим 
способом закінчено цілу справу.

Н о в и н к п.
- -  Дирекция Товариства взаімних обезпечень 

.Дністер» просить нас оповістити, що завтра 
яко в день ювилейного торжества Єго Величе- 
ства, будуть бюра товариства для сторін зам
кнені.

— Доповняючі вибори. Дня ЗО. падолиста від
були ся в двох повітах доповняючі вибори по
сла на сойм краєвий з куриї більшої посїлости, 
а то в Ж овкві і в Тарнові. В першім окрузі 
виборчім вийшов на місце б. п. Поляновского 
одноголосно князь Андрій Любомирский, а в Тар
нові вибрано послом на місце уступившого до
бровільно ґр. Мицельского — дідича д-ра Яна 
Гупку.

— Авскультантами іменував львівский висший 
суд краєвий практикантів судових: д-ра О. Рай- 
цеса, В. Старушкевича, 3. Бухельта, М. Ваври- 
ковича, М. Грибовского, Л. Канустиньского, І. 
Лонушаньского, К. Ковальского, Р. Черлюнчаке- 
вича, Л. Рудницкого, К. Мікулу, В. Мединьского, 
Ю. Велична, М. Бобровского, А. Скворжевского, 
Е. Залевского і І. ПІольца.

— Конкурс »Просьвіти<. Головний виділ това
риства »Просьвіта< у Львові розписує конкурс 
па розвідку .про будову хат селяньских. а в 
нодрібпости хат для читалень з крамницями і 
шпихлїрами по селах і місточках, до котрої ма
ють бути долучені нляни і кошториси. Розвідка 
сама має увзгляднити проект нового закона бу- 
дівляного для сел, коли такий буде ухвалений. 
Речинець до кінця марта 1899. Премія за сю 
розвідку установлена на 100 зр. Розвідку нале
жить прислати до головного Виділу у Львові 
(Ринок ч. 10).

— Пятилїтні додатки для народних учителів
Рада шкільна краєва видала на днях розиоря- 
дженє, що пригадує, під якими услівями учите- 
леви відмовляє ся пятилїтннй додаток. Рескрипт 
з дня 5-го падолиста 1894 постановляє, що 
шкільна рада окружна має з кінцем кождого 
року на підставі вислїду інснекторскої візитациї 
шкіл оцінити, чя праця кождого учителя є 
успішна чи ні, а дальше, чи є безуспішна з вини 
учителя або з пньших причин. Наколи в часі 
першої візитациї інспектора праця якогось учи
теля з єго вини ноказуєсь невідповідною, то 
інспектор є обовязаиий відвідати сю школу 
вдруге. Скоро і сим разом виявить ся той сам 
результат, тоді належить безуспішність праці 
учителя зазначити в осібнім рескрипті. Доперва 
після видачі такого рескрипту може шкільна 
рада окружна відмовити учителеви пятилїтного 
додатку, очивидно наколи праця учителя не ви
дає дальше ніяких овочів.

— Аматорске представлене відбуде ся дня 
4-го грудня с. р. в Краківци, заходами місцевої 
читалнї »Просьвіти«. Члени-аматори відограють 
образ з народного житя зі сьпівами і танцями 
в 3 ві де лонах .Правда все горою».

— На лїцитацию виставив будапештеньский 
суд одно село увязненого там Коритовского, 
положене в північній Угорщині. В сей спосіб 
покриєсь претенсиї двох тамошних купців до 
Коритовского. Лїцитацня відбудесь 12. грудня 
з викличною ціною 73.000 зр.

— <С/а8< довідує ся з доброго жерела, що 
найповажнїйшим кандидатом на львівского ми
трополита є перемиский єпископ Чехович. Но- 
мінация не наступить так скоро.

— Сніги — але не у нас — падають вже від 
кількох днів в Швайцариї. В Інсбруку упав пер
ший сніг в середу. Приходить черга і на нас.

— Грізний вихор перетягнув в ночи з неділі 
на понеділок понад Закопане і околицю. Друго
го дня рано оглядали мешканці страшні єго слі
ди, а то в кількадесяти домах позривані дахи, 
повивертані брами і штахети та поломані дере
ва, ліхтарні і телеграфічні стовни. Один дім, що 
єго недавно побудовано під дах, знищений ціл
ковито. Кілька осіб віднесло рани від предме
тів, киданих вітром у воздухах. Такої бурі не 
намятають в Закопанім найстарші люди.

Така сама буря лютилась дня 27-го падо
листа в вадовицкім повіті. В Сухій позривав ви
хор дахи, повалив паркани і повивертав дерева 
з корінем. Удари вихру були так сильні, що в 
помешканях річи спадали з шаф. Було то в са
ме полуднє, коли люди виходили з костела.

— Пильнуйте дїтий! Господаревії Яковови Ма- 
ґунови в Р.зуполи лучило ся дня 26-го падоли
ста с. р. велике нещастє. У вечер того дня пій- 
шов господар по воду, а жінка Анастазия вий
шла доїти корову, позіставивши в хаті чотиро- 
лїтного синка Івана без дозору. Дитина втрути
ла на себе нафту і в одній хвили стала в по- 
ломени. Втім увійшла до хати матір Якова, за
чувши крик дитини і ще одна сусіда — та з а 
мість придушити огонь, драли з дитини шмате. 
Огонь горів до кінця, а дитина качала ся в стра
шних муках, поки огонь не загас. По чотирна- 
цятьгодинній муці дитина скінчила житє. Що то 
значить лишати діти без догляду!

— Сьміла крадіж. Онодї украдено в часі їзди 
поїзду з Варшави до Ковна чотири пак різних 
товарів. Як виказує слідство, злодій дістав ся 
до поїзду в копій, котрий опісля найдено в ва
гоні порожнин, і викинув товари через вікно. 
Спільники уставлені при зелїзничій лінії му- 
еїли товар сейчас забрати, бо доси слідство 
ще не віднайшло товару. Дальше слідство 
веде ся.

— Дрібні вісти. Намістник ґр. Пінїньский по
вернув з Кракова до Львова. — Цісар надав 
радникові! краєвого суду Михайлови Гофмоклови 
в Станиславові з нагоди перенесена в стан від
починку, титул і характер радника висшого суду 
краєвого. — Мінїстер сираведливости переніс 
нотара Евгена Стрийского з Селетина до Ваш- 
ковець над Черемошем. — Нові уряди почтові 
отворять ся з днем 1. грудня с. р. в Никлови- 
цях, пов. мостиского і в Милнї, пов. брідского.— 
В Міхельбах, в Німеччині арештовано 24 італїй- 
ских робітників при будові тунелю, підозрілих 
о замах на цісаря Вільгельма II. — В дорозі 
з Льондону до З^апзеа (при полудневім побере
жу Анґлїї) розбив ся під ВеасЬу Неаіі анґлїйский 
паровець »ГіІ2 Іаіпез., причім утонуло 60 моря
ків. — В Льондонї увязнено злодія Генрика Ві- 
лїямса, котрий у Франциї украв був княгини 
ЗоиіЬегІаші жемчуги вартости 800.000 фр. До- 
рогоцїнности ті віднайдено.
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Розклад їзди поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го жовтня 1898.

(Приїзд і від’їзд поданий після часу середно-европейского).

Поїзд
посп. | особ. де Львоваприходить

0  ГОДИНІ

1 ЗО

1.60
215
2-30

6-45 І 8 Іцкан (Ґалацу, Ясс), Су чави 
740 | „ Янова
750 „ Тернополя і Бродів на дворець Підзамче,
7’55 „ Сокаля і Рави рускої
8'05 „ Лавочного (Пешту) Калуша, Стрия
815 „ Тернополя і Бродів на дворець головний,
9'05 „ Кракова (Відня. Варшави, Пошту)

1035 | „ Іцкан, Су чави
10 45 І „ Ярослава, Любачева 
14)1 і „ Янова
— І „ Кракова (Відня, Берліна, Вороцлава)
140 і „ Сколього, Стрия, Калуша, Хирова

„ Іцкан (Букарешту, Ґалацу, Ясс) Сучави 
„ Підволочпск (Кієва, Одесси) на дв. Підз.

на дв. гол.
5'00 1 я я Козовп, Бродів на дв. Підз.
5 25 і на дв. гол.
540 і „ Іцкан, Сучави
555 я Сокаля, Белзця і Любачева

Ніч

5-Ю

845

9 39 
945 
9-55

3.04
3-30

610

9-Ю

10-30
12-15

Підволочпск, Козовп, Грималова на Підз.
на дв. головний

Кракова (Відня, Берліна, Варшави) 
Кракова (Відня) Самбора на Перемишль 
Кракова (Відня, Берліна, Варшави) 
Кракова, Ясла, (Пепіту) на Перемишль 
Підволочпск, Бродів на двор. Підзамче 
Іцкан. (Букарешту, Ясс, Ґалацу, Сучави) 
Підволочпск, Бродів на дв. головний 
Лавочного (Пешту) Хирова, Борислава 
Стрия, Кялупіа, Борислава.

Поїзд
посп. ! особ.
відходить 
о годині

6-00
605
64 5
8-35

845
8-50
915
9-35
9-53
9’55

10-55
1-55
2-08
240
2-50

з-оо
4-55

Кіч

10-40

440
5- 20
6- 30
6- 40 
6'55
7- 00 
7-Ю 
7-15 
7-44

10- 05

11 С0
11- 27

зі Львова

до Підволочпск, Бродів з голови, двірця 
„ Іцкан (Букарешту, Ясс, Ґалацу)
„ Підволочпск, Бродів з дв. ІІідзамча 
„ Кракова (Відня, Берліна)
„ Янова
„ Кракова (Відня, Варшави)
„ Сколього, Калуша, Борислава, Хирова 
я Підволочпск, Бродів з дв. головного

з дв. Підзамче
„ Белзця, Рави рускої, Сокаля 
я Іцкан, Сопова, Бергомету, Сучави 
„ Підволочпск, Кієва з дв. головного

з дв. Підзамче . 
я Іцкан (Ясс, Букарешту) 
я Кракова (Відня. Вороцлава, Берліна),

Любачова чер. Ярослав, Ясла чер. Ря- 
шів, Хабівки чер. Ряшів або Тарнів.

я Стрия, Сколього тілько ВІД */, ДО 30/»
„ Ярославя, Самбора через Перемишль

до Кракова (Відня, Берліна, М. Ляборч)
„ Лавочного (Мункача, Пешту) Борислава 
„ Іцкан, Радівцїв, Кімполюнґа Сучави 
„ Кракова (Відня, Берліна, Варшави)
„ Тернополя з двірця головного 
„ Лавочного (Мункача, Пешту)
„ Сокаля, Рави рускої
я Тернополя з двірця Підзамче 
я Янова
я Іцкан (Ясс, Ґалацу) Сучави 
„ Кракова (Відня, Варшави, Берліна)
„ Підволочпск, Бродів з дв. головного

з дн. Підзамче

З /М Т І'А : І ера нічка числить ся від 6 години вечером до 5 години 59 мінут рано.
Час середнс-евронейскпй ріжвить ся від часу львівского о 26 мінут, а іменно: 12 год. часу середно-европей
ского =  12 год. 36 мін. часу львівского. — Бюро інформацийне ц. к. зел. держ. (Львів, ул. Третого мая,

готель імігря.ть) уділяв ііояснегі. в справах вслїзничих, продав білвти всякого род і розклади їзди.

РОБІТНЯ СУКОНЬ ДАМСКИХ

Емілії Соколовскої
у Львові, Ринок ч. 29., І. п. 

приймає ласкаві замовленя і виконує їх  і'усто- 
Лл» вно і по приступних цінах.

Н А У К У  КРОЮ  уділяє в осібних годинах 
Замісцеві панночни приймає на помешкане

Л Е В  Л О П А Т И Н Ь С К И И

• •  • •

туток цигаретових за 
І зр. поручає фабри
ка туток

АНТОНЇНИ МАЗУРКЕВИЧ

у Львві, лиця Галицка число 12.

Замавляючим 5.000 тутоко ра
зом опакованє і відсилка і’гапсо.

Всілякого рода

інструмента
музичні

найдешевше в 
виключнім фа
бричнім складі

ЛьвовіІ. Капралика у
Цінники даром.147 21-24

Дмитро Затурсііий

І ґ
поручає свою

робітню обуви м у »  
ж е с к о ї,  ж і н о ч о ї » 

і для д їт и й  *
т/» -  +у Львові, у лиця Коперника ч. о. »

Виріб тревалпіі і елєґантний. Ціни *
умірені. Замовленя з провінцій' зала- ’ф 
годжує відворотною почтою.

140 »
»

Х ор
гортанку

на легкі, 
горло, 

і астму!
Хто раз на завсігди бажав позбутп ся 
слабости легких, або горла, хотяйби най- 
упірнїйшої, або астми, навіть дуже зада
вненої і на позір невилїчимої, сей негай 
пє г е р б а т у  для хронічно хорих на легки 
і горло А . ЛіоП'нку-ого. Тисячні подяки 
дають ґваранцию великої уздоровляючої 
сили тої гербати. Пакет на два дни 75 кр. 
Брошура (описане ужитя) задармо. Прав
дива лише у
А. УУоГНеку-ого, Вегііп, Иг. 37.

ДО  Б Р А З И Л І Ї !
Драма з галицкого еміґрацийного руху в 4. актах.

Ціпа книжки брошурованої в картопї 35 кр., оправленої 
в полотно з хорошими витисками 50 кр. — На почтову 

оплату 5 кр.
Замовленя з провінцій у автора ул. Зибликевича ч. 18, Львів. 

У Львові набути можна в Ставропигийскій книгарні'.

Зміна льокалю.

Заложена фірма в року 1877-ім

Вольф КавФман
перенесла ся з улицї Трибунальної 
ч. І. на ул. Лукасїньского ч. 4. (пло
ща Каструм), філія ул. Театральна 16. 

Ново відкритий
С К Л А Д  М Е Б Л ІВ

також і випозичальня
заосмотрена в всілякі знаряди по
чавши від найбогатших до найскром- 
нїйших. Цілі урядженя для покоїв 
до спаня, сальонів, їдалень і др. — 
Меблї оріхові, ольхові, чорні, також 

зелїзні і гнуті, зеркала і т. д. 
Ціни низькі і сталі.

З поважанвм 
В. К а в Ф м а н ,

45—52. ул. Лукасїньского ч. І

Р ік  з а с н о в а н а  1892.

Еж
вв.V
ЕОч
О5£ІЕсйЯ
Я
X

Фонд резервовий 
Резерва премій 
Фонд основний

176.143 зр. 87 кр.

ТОВАРИСТВО ВЗАЇМНИХ ОБЕЗПЕЧЕНЬ

„Д Н Б  С Т Е Р ГЬ”
перше і одиноке руске Товариство асекурацийне, припоручене Всч. Духо- 
веньству і всім вірним Впреосв. Митроп. і Преосв. Еп. Ординариятам всіх 
трех єпархій, обезпечае будинки, уряджене домашнє, скот, господарскі 
виряди, збіже в зерні' і соломі, сїно в стогах і будинках против шкід 

огневих.

♦Дн-Ьстерсь» вступив в 6-тий рік своєї дїяльности з збіль
шеними фондами ґваранцийнпми, котрих стан з днем 31-го 
грудня 1897 виносить:

73.874 зр. 47 кр.
52.269 „ 40 „
50.000 „ — „

Виплачені шкоди до кінця 1897 року 430.100 зр. 42 кр. Тарифи 
>Дн-Ьстра< дуже умірковані, услівя обезпечень користні, а шкоди лікві
дують ся безпроволочно. Поліси >Ди-Ьстра« приймав Банк краєвий при 
ножичках гіпотечних.

На житє можна обезгіечатиеь через «ДнЬстерь» в Това
ристві взаїмних обезпечень в Кракові, котре дає найкористнїй- 
ніі услІЕя, представляє своїми фондами найбільшу ґваран
цию і  видає поліси і квіти в рускім язиці'.

Товариство взаїмного кредиту »ДнЬстерь«, стоваришене 
з обмеженою порукою, уділяє пожички за оплатою 5/2% і 
7°/в Д°ДаткУ па з'оиїта адмінйтрацийні за інтабуляциєю або 
порукою двох відповідних ручителїв, до сплати в ратах на 
З до 10 літ і приймає вкладки до опроцентованя від членів 

третих осіб по 4 '/2о/0. У  Діл члевьский виносить 25 зр., впи- 
сове 1 зр. Членом бути і пожичку дістати може тілько член обез- 
печений в »Д н істр і» . Інформацнї уділяє Дирекция листовно.

Зголошеня о уділене аґенций в окрестностях і де нема 
близько аґентів «Дністра», приймає ея
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Т О В А Р И С Т В О
для розвою рускої штуки

стоваришене зареєстроване з ограниченою порукою 
у Львові, ул. Підвале ч. 7

виконує всякі праці з обсягу артистичного малярства, різь
барства і золотарства після композиций своїх членів, а 
іменно: образи релїґійні до иконостасів, олтарів, хоругов, на 
тетраподи, плащеницї і пр. і такі-ж  образи до комнат; образи 
сьвітскі: історичні, портрети з натури і ФотоґраФІй, краєвиди, 
побутові і т. д.; з дерева: кивоти, иконостаси, олтарі, образи 
і крести процесийні, сповідальниці і пр. і всякі праці' золотар- 
ск і; рівнож украшує внутра церков, виготовляє пляни церков, 
каплиць і пр. і удержує на складі ФотоґраФІчні репродукциї 

образів руских артистів.
Товариство ручить за стильове, старанне і совістне 

виконане.
Цїлию Товариства є: піднести нашу штуку і витворити 

руску школу штук красних. Поручаючи проте се чисто руске 
Товариство патріотичній опіці нашої ГІ. Т. Публики духовної 
і сьвітскої, надїємо ся, що зболить Она причинити ся до 
осягненя сеї цїли численними замовленими, котрі приймає 

— =  виключно лиш Дирекция Товариства. = —
З глубоким поважанвм Р (У К Т  ТТ /Т

Товариство не послугує ся аґентами.
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Видає а відповідає за редакцию: СтеФан Кульчицкий.
З друкарні В. А. Шийковского.


